

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 9 декабря 1980 года

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ
ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ.

НА ВСТРЕЧУ ХХVI
СЪЕЗДУ КПСС.

1 стр.
НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОМ СМОТРЕ — ПАРТ-ОРГАНИЗАЦИЯ УЛАНовской ШКОЛЫ.

ЕСЛИ ИМЯ ТЕБЕ — МОЛОДЕЖНЫЙ.

2 стр.
ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО, ЭФФЕКТИВНО.

3 стр.

- Обсуждаем проект
Основных направлений

РАБОТЫ — НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ

Основной задачей, стоящей перед тружениками села в будущем пятилетии, является надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. Это записано в проекте «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Важность этой программы на ближайшее десятилетие заставляет задуматься каждого, пересмотреть свои возможности, изыскать неиспользованные резервы, чтобы добиться еще более эффективного производства, дать стране больше продуктов питания и сырья для промышленности. Именно об этом вели разговор на заседании парткома, состоявшемся в последний день прошлой недели коммунистов совхоза «Первомайский».

В эти дни труженики хозяйства горячо обсуждают проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза. Работу по его разъяснению ведут специалисты совхоза, культработники, руководители высшего и среднего звена.

Немало ценных предложений вносят полеводы и животноводы для повышения эффективности труда, отмечают успехи, критикуют недостатки.

Не плохо потрудились земледельцы хозяйства в нынешнем году: народно-хозяйственный план по про- даже зерна государству пе-

М. ЧИПИГИН,
секретарь парткома
совхоза «Первомайский».

КУРСОМ НА УЛУЧШЕНІЕ

Наша партия постоянно и неуклонно следует по пути совершенствования системы социального обеспечения пенсионеров, инвалидов войны и труда. Эти изменения хорошо заметны и на примере нашего района, происшедшие за годы деятельности пятилетки.

Выполняя решения XXV съезда Коммунистической партии, было принято ряд постановлений, направленных на улучшение пенсионного обеспечения. Так, с 1 января 1980 года получают пенсии жены погибших во время Великой Отечественной войны военнослужащих.

В нашем районе получают это пособие 63 человека. Выплата составляет 26 тысяч рублей в год.

По Закону, принятому 6 июня 1978 года, пересмотрены пенсии членам колхозов. В связи с этим выплачиваются пенсионного пособия по району увеличилась на 60 тысяч рублей в год.

Значительно улучшилось социальное обеспечение инвалидов Великой Отечественной войны. Для инвалидов I и II групп размер пенсии увеличился на 10 процентов, для III группы пенсия возросла с 33 до 40 рублей в месяц, они приобрели право на 50-процентную оплату жилья,

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ЛИЧНЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК КАЖДОГО!

СЛОВО О ПРАВОФЛАНГОВЫХ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

БРИГАДИР
КОНДИТЕРСКОГО ЦЕХА
ГААК
Мария Карловна

Кондитерский цех на Яйском хлебозаводе давно называют правофланговым. Еще в феврале 1980 года бригада, возглавляемая Марией Карловной Гаак, начала работать в счет одиннадцатой пятилетки. Основная ее продукция — памятный пряник «Яйский», который пользуется у населения района, а особенно у самых маленьких яичан и школьников, особым спросом.

В бригаде Марии Карловны Гаак семь человек. Каждый из них ежедневно выпускает по 50 килограммов таких пряников.

Бригада взяла в честь съезда повышенное социалистическое обязательство — ежедневно до открытия партийного форума перевыполнять нормы выработки на 50—60 процентов. Слово свое кондитеры держат крепко.

Соревнуются

трехтысячницы

В список включены доярки, получившие за одиннадцать месяцев более 3000 кг молока от каждой коровы.

Колхоз «Родина»

Порошина А. П.	3233
Черникова С. С.	3141
Порошина Л. С.	3124
Макина И. В.	3134
Чаботаева Н. И.	3056
Кайзер И. И.	3033

Совхоз «Яйский»

Хондошко Е. Н.	3030
Минушкина Э. И.	3030
Ионина Е. С.	3030

За одиннадцать месяцев девять доярок района перешагнули трехтысячный рубеж по надоям молока от коровы. Лидирует в социалистическом соревновании А. П. Порошина из колхоза «Родина». Второе место крепко удерживает С. С. Черникова, доярка этого же хозяйства.

В совхозе «Яйский» пока только три доярки достигли трехтысячных надояв. Доярка Мальцевской фермы этого хозяйства М. В. Сенич на 1 декабря недостигала всего лишь 3 килограммов. 2977 килограммов молока получила она от каждой коровы своей группы. До конца года, несомненно, М. В. Сенич войдет также в число лидеров районного социалистического соревнования. Стоит отметить, что в сравнении с прошлым годом эта доярка имеет прибавку в 503 килограмма.

Чуть ниже показатели у доярки совхоза «Первомайский» Е. И. Зуйковой. За одиннадцать месяцев ею получено по 2956 килограммов молока в расчете на каждую корову, это на 385 килограммов выше уровня прошлого года.

А. УЙМАНОВА,
заведующая
районным отделом
социальному
обеспечению.



• Пульс соревнования:
Проверяем выполнение обязательств

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Бюро райкома ВЛКСМ, комсомольско-молодежную бригаду трактороремонтного завода, работающую на сборке задних мостов тракторов [бригадир В. Мушкатов, группомир А. Дмитриев], выполнившую норму выработки на 189 процентов;

сфера обслуживания: комсомольско-молодежный коллектив районной информационно-вычислительной станции [руководитель В. Букатов, группомир Т. Фурсова], выполнившего план на 110 процентов;

среди молодых животноводов: доярку совхоза «Улановский» Л. Вингурову, выполнившую за месяц 150 килограммов молока от каждой коровы, при плане 120 кг. промышленности:

Отъезд товарища
Л. И. Брежнева
в Индию

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев по приглашению президента, премьер-министра и правительства республики Индия отбыл 7 декабря из Москвы в Индию с официальным дружественным визитом. [ТАСС].

По родной стране

БАРНАУЛ. На алтайских полях работают снегопахи. Валы уплотняются кипканими, обрабатываются специальными желобами, чтобы снег не выдувался даже при самых сильных ветрах. Более чем на 5 миллионах гектаров полей предстоит накопить влагу механизированным. [ТАСС].

Наша цеховая партийная организация не многочисленна: в ее рядах всего 3 коммуниста. Но, следуя древней народной мудрости «Не числом, а умением», работу свою стараемся строить так, чтобы по настоящему, по-боевому решать вопросы учебно-воспитательного процесса.

Удастся ли нам это? Однозначно ответить на это нельзя. Потому что есть в нашей работе и хорошие моменты, есть и упущения, причины которых мы вскрываем на своих собраниях, намечаем пути их устранения. Мне кажется, что наша организация тем и сильна, что мы видим свои слабые стороны, даем им принципиальную оценку, постоянно совершенствуем формы и методы работы.

У нас сложилась практика проводить открытые партийные собрания. За минув-

ший год их было восемь. Делаем мы это для того, чтобы задачи и цели, стоящие перед коммунистами, знал весь педагогический состав школы и строил свою работу, опираясь на них. А если учесть, что вся наша работа строится на выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», то целесообразность открытых собраний не вызывает никаких сомнений.

Деятельность партийной

организации в полной мере зависит от участия во внутрисоюзной жизни каждого коммуниста. Поэтому большое внимание мы уделяем распределению между членами партии партийных поручений. Так, три коммуниста у нас являются пропагандистами. Это — А. Н. Щеглов, который руководит теоретическим семинаром «Актуальные проблемы теории и практики партии», В. А. Болбот, на протяжении несколкок лет ведущий политическую работу в системе комсомольского политпросвета, ветераны комсомольского движения, Г. Н. Болобуева.

Остальные коммунисты яв-

ляются лекторами общества профессий, необходимых в сельском хозяйстве. В результате все больше выпускников нашей школы остаются работать в родном хозяйстве.

В нашей стране молодежь вступает в жизнь, в большинстве своем имея полное среднее образование, крепкие знания по изучаемым предметам. Поэтому качественная сторона общей успеваемости занимает все большее место в деятельности педагогического коллектива. И надо отметить, удается нам это неплохо: значительно увеличилась до-

ты учащихся, общая успеваемость равна ста процентам.

Масштабность задач, поставленных перед органами народного образования Центральным Комитетом, требует от каждого учителя большой активности в совершенствовании обучения. А это налагает на коммунистов и в целом на партийную организацию еще большую ответственность.

Сейчас, когда до начала работы XXVI съезда осталось так мало времени, мы анализируем работу своей организации, сверяем ее с требованиями, вытекающими из постановления июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, намечаем новые этапы в работе по коммунистическому воспитанию учащихся.

Г. ЖАУРОВА,
секретарь
парторганизации
Улановской средней
школы.

ЗАКОНЧИЛИСЬ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Согласно постановлению бюро Яйского РК ВЛКСМ «О проведении отчетов и выборов в первичных, цеховых комсомольских организациях и группах» с августа по ноябрь этого года в первичных, цеховых комсомольских организациях и группах прошли отчетно-выборные собрания. Собрания убедительно показали возросшую общественно-политическую активность молодежи. На отчетно-выборных собраниях комсомольцы единодушно поддержали и горячо одобрили внутреннюю и внешнюю политику партии, плодотворную деятельность ее Центрального Комитета во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

Отчеты и выборы проходили под знаком мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, решений XVIII съезда ВЛКСМ. В большинстве комсомольских организаций собрания прошли организованно, при хорошей активности членов ВЛКСМ, в обстановке делового обмена мнениями, требовательности и взыскательности, при постоянном внимании со стороны партийных органов.

В работе собраний приняло участие 85 процентов комсомольцев, состоявших на учете в первичных организациях, в прениях выступил каждый десятый комсомолец.

Организованно прошли собрания в комсомольских организациях совхоза «Анжерский», лесопильно-клепочного завода, швейной фабрики «Восход», райбильницы, райисполкома.

В ходе отчетно-выборной кампании проанализированы итоги социалистического соревнования и патриотических движений «Ни одной отставшей бригады в Кузбассе», «Десятой пятилетке — ударный финиш», XXVI съезду — достойную встречу.

На отчетно-выборных собраниях состоялся предварительный, взыскательный разговор по вопросам дальнейшего совершенствования социалистического соревнования. В ходе собраний практиковались встречи с

ветеранами Ленинского комсомола.

В этот период принято в члены ВЛКСМ 110 человек, из них 29 — рабочих. Рекомендовано в партию 11 комсомольцев. На собраниях заслушаны информации и отчеты о работе штабов и постов «Комсомольского прожектора».

При проведении отчетов и выборов в комсомольских организациях имели место и существенные недостатки.

В первичных организациях совхозов «Марьевский», «Яйский», колхоза «Победа», районной информационно-вычислительной станции собрания прошли на низком уровне. В этих организациях комитеты комсомола подошли к проведению отчетно-выборных собраний без должной готовности и требовательности. Имели место факты, когда подбор членов выборных органов проводился без глубокого изучения их личных качеств, без учета мнений комсомольцев, коллектива о предлагаемой кандидатуре.

На собраниях были высказаны замечания в адрес администрации, комитетов комсомола, райкома ВЛКСМ в том плане, что при организации социалистического соревнования не всегда учитывается специфика различных категорий молодежи, не своевременно подводятся итоги, не выясняются причины отставания участников социалистического соревнования.

На собраниях критиковались комитеты комсомола за слабую работу с секретарями цеховых комсомольских организаций, отсутствие системы методической помощи в организации учебы, слабое изучение и пропаганда опыта лучших комсомольских организаций.

Все упомянутые в ходе отчетно-выборной кампании недостатки нужно внимательно проанализировать комитетам комсомола, секретарям комсомольских организаций, райкому комсомола и постараться как можно быстрее их устранить.

С. БЕЛОВ,
заведующий
организационным
отделом РК ВЛКСМ.

На предъездовском смотре — парторганизация Улановской средней школы

Сверяя работу со временем

• Если имя тебе — молодежный

ЗАЛОГ УСПЕХА — В СТРЕМЛЕНИИ ВПЕРЕД

С чего начинается коллектив — дружный, сплоченный, со своими интересами, трудовыми достижениями, о котором можно сказать: «Его сила — в постоянном стремлении вперед, в нетерпимом отношении к любым недостаткам, мешающим в работе»?

Ребята из комсомольско-молодежного коллектива из тракторного цеха трактороремонтного завода доказали, что коллектив начинается с их самих, с отношениями к своей работе, бригаде, с ответственности за порученное дело и самого бригадира. От того, насколько он будет требовать от себя, своим примером сможет показать, что их достижения не предел и добиться большего можно только с гарантией полной отдачи каждого члена коллектива. Тем более, что коллекти夫 не большой — 8 человек, и вклад каждого работника в общее дело очень чувствуется в трудовых показателях, а значит, в повседневной напряженной работе.

Много было трудностей в бригаде с момента ее создания. Не клеилось поначалу с организацией труда, отчего страдали нормы выработки. Не было определенной системы в работе: начальник цеха мог в любой момент взять человека из бригады, перебросить на другой участок. Не были

из бригады, перебросить на

они заинтересованы в результатах своего труда, да семья бригада отличается от них, прежде всего, своей дружбой и творческим подходом к делу. Я думаю, что многое зависит от самого бригадира. Бригадир должен быть, в первую очередь, человеком, которого бы уважали рабочие и доверяли ему. Помню, ребята сами выбрали себе бригадира, никто его не назначал, и время показало, что выбор они сделали правильный. Вот в соседней бригаде постоянно меняется бригадир, и никак не может коллектив войти в рабочий ритм. Отсюда — низкие результаты труда. Это лишний раз показывает роль бригадира как организатора и руководителя.

Ребята часто остаются после работы, никогда не уходят, не закончив ее. Случаев нарушения трудовой дисциплины за последнее время трудно припомнить».

Работают ребята, как они говорят, как все. А смотришь на них и думаешь: «Действительно, как Медведев: пользуется авторитетом среди членов своего труда и бригады слесаря А. Семёнова. Поэтому стремятся к посту мастера. Имя бригадира прозвучало в бригаде с гордостью. И в этом им помогает коллектив. В полном смысле этого слова. Полное взаимопонимание, взаимовыручка, доверие. А после работы можно и в кино бригадой пойти, и книгу интерес-



на чеха А. И. Суменков говорят.

На снимках: наставником

молодежи в бригаде является старейший рабочий за-

вода Николай Федорович Медведев; пользуется ав-

торитетом среди членов

бригады слесарь А. Дмитриев [слева] и бригадир

комсомольско-молодежной бригады трактороремонтного завода В. Мушков.

В. ЯЗОВСКИЙ.

Фото А. Арышева.



• Хозяйствовать рачительно, эффективно

Технике служить дольше

В основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года ставится задача значительно улучшить использование техники, не допускать преждевременного ее списания, повысить качество ремонта и обслуживания техники, а также ее сохранность. Для решения этой задачи в нашем районе за годы одиннадцатой пятилетки планируется построить восемь центральных полностью благоустроенных машинных дворов, навес для хранения сложных сельхозмашин, реконструировать или построить вновь шесть нефтебаз, четыре центральные мастерские с пунктами технического обслуживания, во всех отделениях—места для хранения сельхозмашин и гаражи для стоянки тракторов. Всего на укрепление ремонтно-профилактической базы машинно-тракторного парка в хозяйствах района планируется затратить на 1981—85 годы 5130 тысяч рублей.

За последние годы во многих хозяйствах несколько улучшились эксплуатация машинно-тракторного парка, хранение сельскохозяйственной техники, сохранность и отпуск горюче-смазочных ГОСТом 7751-71. Хорошо

материалов. Так, на 1 декабря текущего года дневная выработка на один установленный эталонный трактор составила 7,5 эталонных гектара, а в таких хозяйствах, как колхоз «Победа», — 9,2 эталонных гектара, совхоз «Яйский» — 8,2. Дневная выработка на один зерноуборочный комбайн при прямом комбайнировании и подборе валков составила 9,1 гектара, на скшивании в валки — 11,1 гектара. Высокой выработки добились в совхозе «Первомайский» — 14 га и 14,9 га, в совхозе «Яйский» — 16 га, в колхозе «Победа» — 9,7 и 12,7 гектара.

Практически во всех хозяйствах, кроме совхоза «Ангеро-Судженский» и колхоза «Родина», действуют пункты технического обслуживания, на которых тракторы и автомобили обслуживаются силами мастеров-наладчиков.

В этом году произведена реконструкция нефтебаз в Вознесенском откормсовхозе и совхозе «Ишимский», заканчиваются эти работы в совхозе «Яйский».

Отрадно отметить, что в нынешнем году сельскохозяйственная техника, в основном, поставлена на хранение в соответствии с ГОСТом 7751-71. Хорошо

проведена эта работа в совхозе «Улановский», колхозах «Победа», «Родина». Этим хозяйствам по условиям социалистического соревнования присуждены призовые места. И совсем иначе подготовились к осенне-зимнему периоду эксплуатации машинно-тракторного парка и организации ремонта техники в совхозах «Первомайский» и «Марьевский». Так, в совхозе «Марьевский» до сих пор не вся техника поставлена на хранение. Не запущен в работу цех по ремонту комбайнов. Не созданы звенья по ремонту сельскохозяйственной техники. Не работает пункт технического обслуживания, мастера-наладчики не занимаются своим делом. Хозяйство не выполняет план сдачи металлического лома.

Одним из важнейших элементов эксплуатации техники, как известно, является подготовка ее к хранению и хранение. В результате проведенных проверок было выявлено, что в большинстве хозяйств зерноочистительно-сушильные комплексы на хранение не поставлены. Сразу же после окончания уборочной сушильщики и рабочие были переведены на другие работы. При таком нет планов ремонта, не в-

едется техническая документация. На рабочих местах нет технических условий на ремонт. Рабочие места захламлены. Узлы и агрегаты не моются. Трактора загоняют в мастерские, даже не очищают их предварительно от грязи. Отремонтированная техника не всегда принимается комиссией. Есть случаи, когда деньги за ремонт выплачены, а актов на приемку техники из ремонта нет. Устранение этих недостатков позволит ремонтникам района с честью выполнить планы и социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Ремонтники района, ИТР, работники райсерхозтехники, шире развернем знамя социалистического соревнования по своевременной и качественной подготовке всех сельскохозяйственных машин к полевым работам 1981 года. Твердо держат слово инициаторы районного социалистического соревнования — улановцы. Неплохо обстоят дела у ремонтников колхоза «Победа». В этих хозяйствах к работе подготовлено более 60 процентов зерновых комбайнов. Завершается ремонт посевных и почвообрабатывающих машин в совхозе «Яйский», колхозе «Родина».

Но наряду с этим, хочется отметить, что в некоторых мастерских хозяйств не только не ремонтируются машины, но и не ведутся планы ремонта, не в-

В. МАНГАЗЕВ,
главный инженер
производственного
управления сельского
хозяйства.

С. БЕЗЛЕПКИН,
главный инженер-
инспектор
Госсельтехнадзора.

Твои дороги,
выпускник!

МЫ— ВЕРНАЯ СМЕНА...

Этой экскурсии мы ждали давно... Наш преподаватель по производственному обучению Зинаида Константиновна Томилова говорила нам, что профессия швеи — одна из самых важных и нужных на земле.

И вот мы заходим в большой светлый цех швейной фабрики «Восход», наполненный шумом стрекочущих машин. Нашим гидом была работница фабрики Г. П. Семенова. Многие из нас, девочек-девятиклассниц, еще не видели таких цехов, и поэтому все здесь было для нас интересно: и японские швейные машины «Джукки», заменяющие сразу 6 работниц, и машины-полуавтоматы, призывающие с огромной быстрой пуговицы. Но нас поразило не только это. Мы с восторгом наблюдали за работой самих работниц, их руками. Все у них получалось быстро, красиво и качественно.

Вот за машиной 51 класса сидит старейшая работница фабрики А. С. Гулевская. Детали успевают только «отлететь». Настолько все стремительно! Вот у кого нужно учиться работать умело, творчески!

Наше внимание привлекла и молоденькая девушка. Она уже 5 лет работает на фабрике и не собирается менять свою профессию ни на одну другую.

Многое мы взяли для себя из этой экскурсии и поняли, что легкая промышленность не такая уж легкая.

Недавно, на фабрике проходила конференция «Обдумывающему житье». Там нам много рассказали об истории фабрики, о ее современной жизни, приглашали нас по окончании школы идти работать в этот коллектив.

До окончания школы нам еще учиться полтора года. Но кое-кто из девочек уже сейчас думает посвятить себя работе швеи. Думаю, что выбор их окажется правильным.

Я вспоминаю, когда мы впервые переступили порог учебного цеха. Нам, признаюсь, было тогда страшновато. Ведь мы никогда еще не работали, а некоторые и не видели электрических швейных машин. А сейчас мы уже сами можем шить детские шортики, и продукция наша для маленьких людей в большинстве заслуживает оценки «отлично». Этому нас научили наши наставники Валентина Сергеевна Скворцова и Зинаида Константиновна Томилова.

Очень важно выпускать продукцию качественную, ведь настроение покупателя в немалой мере зависит и от тех, кто ее изготавливает. Поэтому мы все стараемся лучше овладеть технологией изготовления швейной продукции.

С нового года наша производственная практика будет проходить в цехах, куда ходили на экскурсию. И мы очень гордимся, что встанем в один ряд с работниками фабрики, станем частью этого дружного, слаженного коллектива. Работать будем по-настоящему и не подведем!

Ольга КРУТОВА,
ученица 9 «а» класса
школы № 2.

Правофланговые пятилетки



Эту женщину в селе Судженке знают, наверное, все. Передовая доярка, знатная трехтысячница. Рано утром спешит Елена Степановна Ионина на ферму, где уже пятнадцать лет работает дояркой. Вместе с Еленой Степановной работают и дядя Е. Н. Хондошко и Э. И. Минушкина. Они добиваются хороших надоев по ферме. И обязательства у них самые высокие. Так, за одиннадцать месяцев этого года Елена Степанов-

Фото А. Арышева.

• Действенность наших выступлений

«Забыли о технике первомайцы»

Под таким заголовком в газете «Вперед к коммунизму» 22 ноября 1980 года была помещена корреспонденция С. Я. Безлепкина, главного инженера-инспектора Госсельтехнадзора. В статье «Забыли о технике первомайцы» обсуждалась 3 декабря на партийной собрании. Факты, изложенные в ней, признаны правильными. На собрании был заслушан механик по сельхозмашинам С. М. Клименко.

Своим решением собра-

зы редакция попросила ответить секретаря парткома села Ионина С. Я. Чипигина. Вот что он ответил:

«Статья «Забыли о технике первомайцы» обсуждалась 3 декабря на партийной собрании. Факты, изложенные в ней, признаны правильными. На собрании был заслушан механик по сельхозмашинам С. М. Клименко. Ние обязало С. М. Клименко в недельный срок на- вести надлежащий порядок с постановкой техники на хранение. В настоящее время комбайны и другая сельскохозяйственная техника установлены на колодки, ре- зина покрашена в светлые тона. Завершается эта рабо- та и в отделениях хозяйства».

• Профсоюзы—школа коммунизма

СЕМИНАР В КРАСНОМ УГОЛКЕ

На днях в красном уголке Вознесенской животноводческой фермы Вознесенского откормсовхоза проходил семинар председателей рабочих комитетов совхозов и профсоюзных комитетов колхозов, председателей советов красных уголков и бригадиров животноводческих ферм района. В работе семинара принимали участие также агитаторы-культработники.

Место работы семинара — красный уголок Вознесенской фермы — было выбрано не случайно. Это лучший красный уголок в районе. Он действительно является центром массово-политической работы среди животноводов. На видном месте — условия соревнова-

ния, социалистические обязательства, планы надоев молока, фактическое их выполнение. Из наглядной агитации красного уголка всегда можно узнать, чем живут и над решением каких задач работают сегодня животноводы, как готовятся встретить XXVI съезд партии. Красный уголок Вознесенской фермы — со средоточие поистине всей организаторской работы по дальнейшему развитию социалистического соревнования за успешное выполнение планов и обязательств. На семинаре были рассмотрены два вопроса: работы красных уголков ферм и бригад.

На семинаре были рас-

смотрены два вопроса: ра-

боты красных уголков в пе-

риод смотров конкурса и об

ществлены.

И. ЕФИМОВ.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 8 декабря 1980 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 3,6 2,4
Николаевская № 1 3,5 —
Николаевская № 2 3,7 2,4
«Родина» 2,9 2,1
Яи-Бориковская 3,0 —
Бекетская 2,9 2,1

СОХВОЗЫ:

По району	3,5	3,0
«Первомайский»	3,0	1,8
Кайлинская	3,5	1,9
Данковская	2,4	2,3
Суровская	3,4	2,2
«Улановский»	3,9	3,6
Улановская	3,8	4,0
Димитровская	3,6	4,3
Медведчиковская	4,2	—
«Яйский»	4,5	4,5
Ольговская	3,5	4,6
Судженская	4,9	4,5
Мальцевская	4,5	4,6
«Марьевский»	3,8	2,7
Марьевская	3,7	3,7
Аршевская	3,8	—
«Ишимский»	2,5	3,2
Вознесенский откормсовхоз	3,8	3,8
Вознесенская	4,2	4,3
Емельяновская	3,4	2,9

снизились буквально при переводе скота на стойловое содержание. Правда, в немалой мере зависит и от тех, кто ее изготавливает. Поэтому мы все стараемся лучше овладеть технологией изготовления швейной продукции.

С нового года наша производственная практика будет проходить в цехах, куда ходили на экскурсию. И мы очень гордимся, что встанем в один ряд с работниками фабрики, станем частью этого дружного, слаженного коллектива. Работать будем по-настоящему и не подведем!

Ольга КРУТОВА,
ученица 9 «а» класса
школы № 2.

Колонка
комментатора

Процесс в Пекине

В Пекине идет суд над участниками «контрреволюционных группировок» Линь Бяо и Цзян Цин. На скамье подсудимых — 10 участников этих группировок, которым предъявлено в общей сложности 48 обвинений, в том числе подготовка государственного переворота, вооруженного мятежа, покушение на жизнь Мао Цзэдуна, необоснованные преследования партийных и государственных руководителей, кадровых работников в годы «культурной революции». К судебной ответственности за соучастие в «преступлениях» этих «группировок» также привлечены шестьдесят других деятелей.

Устроители суда объявили, что эти лица привлечены к ответственности за «уголовные преступления», а не за их «ошибки» в работе и политической линии. В действительности же это — беспрецедентный за 30-летнюю историю КНР политический процесс. То, что сейчас вмениается в вину подсудимым, вытекает, как это отчетливо видно из хода судебного разбирательства, из той линии, которую проводили в тот период Мао Цзэдун и другие китайские руководители из его близкого окружения, в том числе и ныне находящиеся в пекинской правящей элите.

Смысл и цель этого маневра совершенно ясны: организаторы суда пытаются вывести из-под удара политический курс Мао Цзэдуна, обелить его самого, сохранить маоизм в качестве официальной идеологии режима, списав на Линь Бяо и «четверку» бесчинства «культурной революции».

Однако, как бы ни манипулировали организаторы процесса, он по существу оказался судом над маоизмом и самим Мао, его политическим курсом периода «культурной революции», который привел страну на грани гражданской войны и экономической катастрофы.

Устроители суда организовали его отнюдь не для того, чтобы восстановить справедливость, а для того, чтобы избавиться от своих политических противников, улучшить собственные позиции в борьбе за власть накануне предстоящего XII съезда КПК. Как яствует из материалов процесса, они стремятся дискредитировать тех, кто подобно председателю ЦК КПК Хуа Гоффну пришел к власти на волне «культурной революции» или кто благополучно пережил эту «революцию» и ныне не хочет уступать свое место сторонникам «обновления руководства», за что ратуют заместитель председателя ЦК КПК Дэн Сяопин и его сторонники.

Проходящий в китайской столице судебный процесс, вылившись в очередную политическую акцию, не расчистит путь к решению сложных политических и экономических проблем, стоящих перед Китаем, а, вполне возможно, приведет к новому обострению положения в стране.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозр. ТАСС.

• Беседа на международные темы

ИНДИЙСКО-СОВЕТСКАЯ ДРУЖБА НЕРУШИМА

Столица республики Индии Дели, весь индийский народ готовится к встрече Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, прибывающего с официальным дружественным визитом. Это событие является новой важной вехой в истории традиционной дружбы между Индией и Советским Союзом, отвечающей как коренным интересам народов обеих стран, так и интересам всеобщего мира.

В интервью советским журналистам премьер-министр Индии Индира Ганди заявила, что индийский народ горячо приветствует предстоящий визит Л. И. Брежнева. Мы считаем, сказала она, что дружба между Индией и Советским Союзом является одним из важных факторов всеобщего мира. Наши дружественные отношения имеют принципиальную основу и базируются на том, что СССР всегда оказывал нам экономическую и моральную помощь, когда возникала такая необходимость. Мы считаем, подчеркнула глава индийского правительства, что между нашими странами сложились хорошие отношения, и оба наши государства полны решимости продолжать и укреплять эту дружбу.

С момента установления дипломатических отношений между нашими странами в 1947 году, когда индийский народ сбросил неизвестное колониальное игро, дружба между двумя государствами прошла большой путь.

Советский Союз неизменно протягивал руку бескорыстной помощи Индии, которая не раз подвергалась нападкам внешних агрессивных сил. Комбинацией пло-

дотворного взаимообогащающего сотрудничества катов: «Родина Ганди и Непалу приветствует Л. И. Брежнева!», «Да здравствует индийско-советская дружба!». Обращаясь к участникам митинга, Л. И. Брежnev сказал тогда: «Дружба и сотрудничество с Индией — это неотъемлемая составная часть внешней политики Советского Союза».

Эти слова как нельзя лучше отражают динамичный характер советско-индийских связей. СССР и республика Индия не только активно сотрудничают на международной арене во имя мира, расширения процесса разрядки, обуздания гонки вооружений, предотвращения новой войны, но и последовательно преобразуют в жизнь долгосрочные программы экономического, торгового и научно-технического сотрудничества. СССР внес значительный вклад в упрочение политической независимости Индии и достижение ее экономической самостоятельности. «Маяками дружбы называет индийский народ металлургические гиганты в Бхилаи и Бокаро, завод тяжелого электрооборудования в Хардваре, завод тяжелого машиностроения в Ранчи, тепловую электростанцию в Нейвеле, сооруженные при содействии СССР. Всего же в Индии совместными усилиями двух стран сооружено или строится свыше 70 крупных экономических объектов.

Великая древняя Индия ждет высокого советского гостя, рассматривая его визит как еще одно яркое проявление нерушимой дружбы между народами двух государств.

В. МАТЬЯШ,

(ТАСС).

Томский кардиологический



В Томске открыт филиал СССР (на снимке). Всесоюзного кардиологического научного центра АМН

СССР (на снимке).

В новом просторном здании расположены палаты

для больных, оборудованные видеотелефонами, блоком интенсивной терапии, реанимационной, лабораториями физиологических методов исследования и множеством других лабораторий и кабинетов с новейшим оборудованием. Все это позволяет быстро оказывать медицинскую помощь, проводить эффективное лечение и вести большую научно-исследовательскую работу.

Большое внимание уделяется формированию научного коллектива филиала. Сейчас в его составе два члена-корреспондента АМН СССР, три доктора и двенадцать кандидатов медицинских наук.

Фото В. Казанцева

(Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5267 экз.
Заказ 3461.

В братской семье советских народов

НА ЗЕМЛЕ ЭВЕНКИЙСКОЙ



10 декабря исполняется 50 лет Эвенкийскому автономному округу, расположенному в Красноярском крае. Некогда отсталая заброшенная провинция царской России за годы Советской власти неизвестно преобразилась. Кроме оленеводов, звероводов, рыбаков, охотников здесь живут и работают теперь горняки и геологи.

Изменился быт эвенков. Построены новые поселки с двухэтажными жилыми домами, больницы, школы-интернаты, детские дошкольные учреждения, магазины, комбинаты бытового обслуживания. Окружной центр — поселок городского типа Тура и райцентр Байкит связаны с «большой землей» авиалиниями, на отдаленные стоянки оленеводов летают вертолеты. В до-

нуждах горняков, медсестры Советской власти неизвестно преобразились. За годы Советской власти в Эвенкии была создана своя письменность. Сейчас в округе 29 общеобразовательных школ, в которых учатся более 3000 детей эвенков, якутов, русских.

На верхнем снимке: бурная вахта бригады Г. В. Мануйлова.

На нижнем снимке: участники ансамбля «Осиектакан» (слева направо) — медсестра окружной больницы О. Федорова, библиотекарь Н. Бодорова, медсестра М. Увачан.

Фото А. Кузярина
(Фотохроника ТАСС).



Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

Яйский РК ДОСААФ объявляет дополнительный набор на курсы шоферов-людей.

РК ДОСААФ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

9-10 декабря — «ЗА СПИЧКАМИ» [кинокомедия] — 11, 17, 19, 21 час.

11-12 декабря — «ИЩУ МОЮ СУДЬБУ» — 17, 19, 21 час.

13-14 декабря — «ГОРОД ПРИНЯЛ» — 17, 19, 21 час.

Яйскому хлебоприемному предприятию на постоянную работу срочно требуется экономист, временно — бухгалтер оперативного учета.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**